## 台州椒江法院椒北法庭法官王普国:

# 是"定海神针",也是"工作狂人"

通讯员 项丽莎 李晴

"喂,你好,请问是王普国吗? 我这边是台州市市立医院,你现在 人在哪里? 医生要找你谈一下明天的手术方案,为什么在病房找不到 你?"电话那头传来护士焦急的询问声。

"不好意思,不好意思!"王普国连连道歉,"我现在马上回医院,麻 烦稍微等一下……"其实,此时的王普国法官还身在台州椒江区椒北 法庭,他是瞒着医生偷偷溜回单位了。



### 60%的职业生涯在法庭

登录椒江区法院椒北法庭教导员王普 国的业绩档案系统,可以看到,他在椒江区 法院工作了27年,其中有13年在椒北法 庭,有3年零3个月在椒南法庭,人民法庭 的工作占据了他职业生涯60%的时间。

从书记员到审判员,从青涩的学生到 主持一庭工作的干部,多年来,王普国办理 的案件无一涉诉上访。他曾多次荣获个人 三等功、个人嘉奖,近3年年度考核成绩均 为优秀。2017年至今,他审结的案件多达 1315件,同期结案率超100%。

#### "不听话"的病人

一张极富正气的国字脸,配上高大魁 梧的身材,王普国往那儿一站,让人觉得安 全感十足。但事实上,4个多月前,王普国 得知自己患有肾脏腺肿瘤,开始了与病魔

在得知自己患病后,王普国放心不下 手头的工作,并没有直接做手术。同事们 时常催促他尽快治疗,但王普国却常常宽 慰他们:"你们放心了,没事的。我现在手 头上事情这么多,让我在医院躺着,我也躺 不住啊。"

9月27日,王普国终于去医院办理了 住院手续,但却成了住院部最"不听话"的 病人。每天早上,他一抽完血、输完液、做 完各项检查,就马上溜出医院,开车往椒北 法庭跑。他心心念念的,都是他未完成的 工作。于是,也就有了文章开头的那一幕。

#### 值得依靠的老大哥

椒北法庭的年均收案量将近1000件,

但法庭里负责审理所有进入诉讼程序的案 件的法官只有2名,王普国就是其中之一,压 力之大可想而知。尽管审判压力巨大,王普 国却总是主动承担起法庭里的难案繁案。

"他住院前刚审理了一起土地承包经 营权纠纷,这个案件中,当事人情绪比较激 动,很难办。像这样的棘手案件,他都是抢 着去办。"法官助理项丽莎说。

王普国是椒北法庭的定海神针,也是 法庭里其他工作人员的主心骨。椒北法庭 的另一名法官张玲巧说:"我办案的时候, 如果遇到难题或者犹豫不决的事,首先想 到的就是去请教王教导,每次他都能为我 指明方向。"

对于同事,王普国是值得依靠的老大 哥;对于当事人,他是值得信赖的好法官; 对于不法分子,他是"火眼金睛"的审

2018年,一起看似普通的民间借贷

案件被分到他手上,这起案件中,原告证 据齐全,被告也对借款金额毫无异议,案 情原本并不复杂。但是,王普国却在办案 过程中察觉到这起案件存在虚假诉讼的 嫌疑,于是他立即固定证据,制作原、被告 的询问笔录,并将所有案件材料移交公安 处理。后来公安侦查发现,除这起案件 外,原告与被告另外还串通虚构了3起 案件。

#### 闲不住的法官

重阳节前夕,王普国在做手术的前一 天,还专程到章安街道前街村走访慰问了 9位九旬以上的老人,为他们送去了祝福 和油、米、牛奶等慰问品。

"那天是我陪着他一起去的,走访的 时候,他一直嘱咐老人们要保重身体。我 当时心想,如果他也能多保重自己的身体 就好了。"法官助理项丽莎略带无奈地 说道。

慰问活动后,王普国终于去做了手 术。令大家高兴的是,手术很成功,后续只 要好好休养就没什么大碍了。

然而,王普国是一个学不会好好休息 的人。国庆假期后上班的第一天,同事们 惊讶地发现,他又出现在了办公室。有同 事问:"医生不是说让你休养3个月吗,怎 么今天就来上班了?"王普国一边回答,一 边抱着一叠案卷往外走:"国庆在家已经休 息一个星期了,够了,我还有个案子要在金 华十里丰监狱开庭,现在马上就得出发了



近日,在杭州余杭区西 溪蓝海城,一市民刚想把一 整包未分类的垃圾扔进垃圾 桶时,被正在附近巡查的专 职网格员和物业志愿者发 现。网格员和志愿者立即为 该市民讲解了垃圾分类的基 本常识,并对这包垃圾讲行 分类后投入垃圾桶。

通讯员 王丹璐

## 揭开疑点真相 化解涉税风险

通讯员 戚朝

本报讯 近日,国家税务总局宁 波市税务局风险管理部门开展了投 资类合伙企业涉税风险监控。

评估人员利用技术手段,通过搜 寻、分析网络公共平台的公告等,获 取上市公司限售股投资分红数据,并 将其与辖区内合伙企业申报信息进 行交叉比对,发现涉税疑点线索。

在此过程中,宁波L投资管理公 司因涉税申报信息出现疑点,进入评 估人员视线。经过初步确认,评估人

员对 L 投资公司股东存在少缴"股 息、红利"个人所得税等情况进行了

按照规程,评估人员首先向L投 资公司递送了一份风险提示函,要求 企业先期开展自查工作。此后,评估 人员就此向L投资公司法定代表人 发出约谈通知书,要求其到税务机关 当面核实情况。据该法定代表人介 绍,公司确实收到了其投资的上市公 司分红款,但之后并未进行过分配, 股东也没拿到钱, 所以企业就没有代 扣代缴税款。

评估人员向该法定代表人做完 税收法规辅导后,向其表示,L投资 公司收到其投资的上市公司分红款 后,应依法按照企业利润分配协议确 认每个股东应该分得利润数据,并为 股东代扣代缴个人所得税。

约谈结束后,税务部门依法向L 投资公司发送《税务事项通知书》,要 求其根据从上市公司取得分红情况, 依法正确进行纳税事项申报。

随后, L投资公司调整账目, 在 限期内依法为股东代扣代缴了"股 息、红利"个人所得税740万元。

## 论坛倡导刑辩文化

本报记者 肖春霞

本报讯 10月19日,值浙江靖霖律师事务所成 立十周年之际,第三届靖霖刑辩论坛在省人民大会堂 举行,与会嘉宾就"刑辩与法治"等相关问题展开了

会上,各位嘉宾研讨了刑事辩护的前沿问题,提出 "刑辩律师既要维护当事人利益,又要担起行业的责 任"等观点,倡导理性理智的刑辩文化。

浙江省靖霖律师事务所是浙江省首家、全国第三 家专门从事刑事辩护的律师事务所。

#### 广告

## 中信银行金融"黑科技" 亮相乌镇

通讯员 王哲

本报讯 10月20日,第六届世界互联网大会在 乌镇拉开帷幕。作为智慧金融的领军者,中信银行带 着金融科技的前沿理念和最新应用亮相乌镇。据悉, 中信银行在这次大会上展示了特色互联网金融业务和 AI技术应用等13项金融"黑科技"。

近年来,中信银行在数字化转型上下好"先手棋", 对中信银行手机银行APP进行5次升级;打造"环球一 站通"出国生态平台,为客户提供优质的"金融+非金 融"服务;创建国内银行首个AI金融服务平台"中信大 脑",集成深度学习、自然语言处理、图计算等核心人工 智能技术。截至7月25日,中信银行个人客户管理资 产突破2万亿元,在全国股份制银行里成为第二家管 理资产规模突破2万亿元的股份制银行。